



SERVICIUL FISCAL DE STAT

**MODIFICĂRILE OPERATE LA
COMPARTIMENTUL
IMPOZITELOR INDIRECTE
(2020)**



Legendă:

MODIFICATE – prevederi care au suferit modificări;

INTRODUSE – prevederi introduse în noua redacție;

Test text – text care marchează modificarea sau prevederile nou-introduse;

~~Test text~~ – text care marchează prevederile excluse sau cele care au suferit modificări, în starea din redacția veche.

01.01.2020

01.04.2020

01.07.2020

Termenii în care prevederile intră în vigoare



Modificări ale Titlului III din CF al RM

31.12.2019

• ABROGATE:

Art. 93 pct. 19) *Registrul general electronic al facturilor fiscale* — registru electronic constituit și administrat de Serviciul Fiscal de Stat, în care, conform regulilor stabilite de art. 118¹, se înregistrează facturile fiscale.

Art. 102 alin. 16) La apariția condițiilor stabilite la art. 118¹, subiectul impozabil este în drept să deducă suma T.V.A., achitată sau care urmează a fi achitată furnizorului, pe mărfurile, serviciile procurate pe teritoriul țării numai în cazul în care factura fiscală este înregistrată în Registrul general electronic al facturilor fiscale. În cazul în care furnizorul mărfurilor, serviciilor nu a înregistrat factura fiscală eliberată în Registrul general electronic al facturilor fiscale sau a înregistrat-o cu depășirea termenului stabilit la art. 118¹ alin. (11), cumpărătorul (beneficiarul) va avea dreptul la deducerea sumei T.V.A. în condițiile stabilite de prezentul articol, cu informarea Serviciului Fiscal de Stat, în modul și în termenul stabilit de Serviciul Fiscal de Stat, despre nerespectarea de către furnizor a prevederilor art. 118¹.

• MODIFICATE:

- Art. 95 (2) Nu constituie obiecte impozabile: a) livrarea mărfurilor, serviciilor efectuată în interiorul zonei economice libere sau în cadrul regimului de antrepozit vamal;

- Art. 96 lit. b) la liniuța întâia, cifrele „040610200”; la liniuța a cincea, textul „ex. 121291”.

• INTRODUSE:

- Art. 94 lit. e) persoanele juridice și fizice care practică activitate de întreprinzător și procură pe teritoriul Republicii Moldova proprietatea întreprinderilor înregistrate în calitate de plătitori de T.V.A., declarate în proces de insolabilitate în conformitate cu prevederile Legii insolabilității nr.149/2012.

- Art. 95 alin. (1) lit. e) procurarea proprietății subiecților impozabili declarați în proces de insolabilitate în conformitate cu prevederile Legii insolabilității nr.149/2012.

- Art. 95 alin. (2) lit. g) livrarea proprietății întreprinderilor declarate în proces de insolabilitate în conformitate cu prevederile Legii insolabilității nr.149/2012.

• MODIFICATE:

Art. 95 alin. (2) Nu constituie obiecte impozabile:

a) livrarea mărfurilor, serviciilor efectuată în interiorul zonei economice libere, Portului Internațional Liber “Giurgiulești”, Aeroportului Internațional Liber “Mărculești” sau în cadrul regimului de antrepozit vamal;

- Articolul 96 litera b):

la liniuța întâia, se substituie cu textul „040610300 și 040610500 – cu un conținut de grăsimi de maximum 40% din greutate”; la liniuța a cincea, se substituie cu textul „ex. 121291800”.

01.01.2020



Modificări ale Titlului III din CF al RM

Art. 101. Modul de calculare și achitare a T.V.A.

• MODIFICATE:

(1) Subiecții impozabili stipulați la art.94 lit.a) și **e**) sînt obligați să declare, conform art.115, și să achite la buget pentru fiecare perioadă fiscală, stabilită conform art.114, suma T.V.A., care se determină ca diferență dintre sumele T.V.A. achitate sau ce urmează a fi achitate de către cumpărători (beneficiari) pentru mărfurile, serviciile livrate lor și sumele T.V.A. achitate sau ce urmează a fi achitate furnizorilor la momentul procurării valorilor materiale, serviciilor (inclusiv T.V.A. la valorile materiale importate) folosite pentru desfășurarea activității de întreprinzător în perioada fiscală respectivă, ținîndu-se cont de dreptul de deducere conform art.102.

(3) Dacă suma T.V.A. la valorile materiale și la serviciile procurate de către întreprinderile ce produc pîine și produse de panificație, exploatațiile de producție a laptei și întreprinderile ce prelucrează lapte și produc produse lactate depășește suma T.V.A. la livrările de pîine, produse de panificație, lapte și produse lactate, diferența se restituie din buget în limitele diferenței dintre cota-standard și cea redusă, înmulțită cu valoarea livrării ce se impozitează la cota redusă. T.V.A. se restituie în modul stabilit de Guvern, într-un termen ce nu va depăși 45 de zile. **Pentru contribuabilii care au depus dezacord împotriva actului de control, restituirea T.V.A. se efectuează într-un termen ce nu va depăși 60 de zile de la data depunerii cererii de restituire.**

• INTRODUSE:

(4¹) Subiecții impozabili stipulați la art.94 lit.e) calculează T.V.A. pentru procurările indicate la art.95 alin.(1) lit.e) prin aplicarea cotei corespunzătoare a impozitului, stabilită pentru proprietatea procurată, la valoarea procurării ei.

• MODIFICATE:

(5) Dacă depășirea sumei T.V.A. la valorile materiale, serviciile procurate se datorează faptului că subiectul impozabil a efectuat o livrare care se scutește de T.V.A. cu drept de deducere, acesta are dreptul la restituirea sumei achitate cu care a fost depășită T.V.A. la valorile materiale, serviciile procurate și/sau la stingerea sumelor din contul restituirii impozitelor, în conformitate cu prevederile prezentului articol, ale art.103 alin.(3) și ale art.125, în limitele cotei-standard a T.V.A., stabilite la art.96 lit.a), sau cotei reduse a T.V.A., stabilite la art.96 lit.b), înmulțite cu valoarea livrării, ce se scutește de T.V.A. cu drept de deducere. Restituirea T.V.A. se efectuează în modul stabilit de Guvern, într-un termen care nu depășește 45 de zile, **iar în cazul contribuabililor care au depus dezacord împotriva actului de control – într-un termen ce nu va depăși 60 de zile de la data depunerii cererii de restituire.** La exportul mărfurilor supuse accizelor, fabricate din materia primă supusă accizului, limita valorii maxime a T.V.A. apreciate spre restituire se majorează cu suma ce se apreciază prin înmulțirea cotei standard a T.V.A. la valoarea accizelor achitate furnizorilor la procurarea materiei prime utilizate la producerea mărfurilor exportate.

(6) Dacă suma T.V.A. la valorile materiale și/sau la serviciile procurate de către întreprinderile ce desfășoară activitate de leasing depășește suma T.V.A. la livrările de bunuri sau servicii efectuate în cadrul contractelor de leasing financiar și/sau operațional, diferența se restituie din buget în limitele cotei-standard a T.V.A. înmulțite cu valoarea acestor livrări de bunuri sau servicii. T.V.A. se restituie în modul stabilit de Guvern, într-un termen ce nu va depăși 45 de zile. **Pentru contribuabilii care au depus dezacord împotriva actului de control, restituirea T.V.A. se efectuează într-un termen ce nu va depăși 60 de zile de la data depunerii cererii de restituire.**

• INTRODUSE:

(7¹) Prin derogare de la alin.(7), persoanele fizice care, în cadrul tranzacțiilor comerciale (B2C – de la business la consumator), introduc prin intermediul trimiterilor poștale internaționale mărfuri care au caracter comercial, depășesc limitele cantitative stabilite de legislație sau a căror valoare intrinsecă depășește suma de 200 de euro per expediere achită TVA în funcție de valoarea impozabilă a mărfurilor (limita neimpozabilă nu micșorează valoarea impozabilă a mărfurilor). Mărfuri care nu au caracter comercial sînt mărfurile care, cumulativ, prezintă un caracter ocazional, sînt destinate exclusiv uzului personal al destinatarului sau al familiei sale și care, prin natura sau cantitatea lor, nu sînt destinate activității comerciale sau de producție.



Modificări ale Titlului III din CF al RM

Art. 101¹. Restituirea T.V.A. la investiții (cheltuieli) capitale

MODIFICATE:

(2) Subiecții impozabili stipulați la alin.(1) și (11) care au o depășire a sumei T.V.A. achitate sau ce urmează a fi achitată la procurarea valorilor materiale, serviciilor față de suma T.V.A. achitată sau ce urmează a fi achitată de către cumpărători (beneficiari) pentru mărfurile, serviciile livrate lor au dreptul la restituirea depășirii date. Suma pasibilă restituirii nu poate fi mai mare decât suma T.V.A. achitată pentru valorile materiale, serviciile ce țin de investițiile (cheltuielile) capitale efectuate conform alin.(1) și (11). Restituirea T.V.A. se efectuează în modul stabilit de Guvern, într-un termen ce nu depășește 45 de zile din data depunerii cererii, **iar în cazul contribuabililor care au depus dezacord împotriva actului de control – într-un termen ce nu va depăși 60 de zile de la data depunerii cererii de restituire.** Restituirea T.V.A. se efectuează în limitele depășirii sumei T.V.A. achitate sau ce urmează a fi achitată la procurarea valorilor materiale, serviciilor față de suma T.V.A. achitată sau ce urmează a fi achitată de către cumpărători (beneficiari) pentru mărfurile, serviciile livrate lor, care este reflectată în declarația privind T.V.A. pentru ultima perioadă fiscală.

Art. 102. Deducerea sumei T.V.A. pentru mărfurile, serviciile procurate

(2) În cazul achitării T.V.A. la buget, subiecților impozabili, înregistrați în calitate de plătitori ai T.V.A., li se permite deducerea sumei T.V.A., achitată sau care urmează a fi achitată furnizorilor plătitori ai T.V.A., pe valorile materiale, serviciile procurate (inclusiv transmise în cadrul realizării contractului de comision) pentru efectuarea livrărilor impozabile în procesul desfășurării activității de întreprinzător. Se permite deducerea sumei T.V.A. la (~~mărfurile, serviciile importate~~) **mărfurile importate**, procurate de către subiecții impozabili pentru efectuarea livrărilor impozabile în procesul desfășurării activității de întreprinzător numai în cazul achitării T.V.A. la buget pentru mărfurile, serviciile menționate în conformitate cu art.115. **Pentru serviciile importate, procurate de către subiecții impozabili pentru efectuarea livrărilor impozabile în procesul desfășurării activității de întreprinzător, deducerea sumei T.V.A. se permite pentru sumele T.V.A. achitate sau care urmează a fi achitate la buget.**

(4) **lit. b)** la numitor se indică valoarea totală a livrărilor impozabile (fără T.V.A.) și a livrărilor scutite de T.V.A. fără drept de deducere, cu excepția avansurilor primite, pentru a căror efectuare se utilizează valorile materiale, serviciile în cauză.

Prorata definitivă se determină în modul descris mai sus și se aproximează, conform regulilor matematice, până la (~~un semn~~) **două semne după virgulă** la completarea declarației privind T.V.A. pentru ultima perioadă fiscală a anului și se bazează pe indicatorii anuali ai livrărilor. Diferența dintre suma T.V.A. dedusă în perioadele fiscale precedente și suma T.V.A. determinată drept urmare a aplicării proratei definitive se reflectă în declarația pentru ultima perioadă fiscală a anului.

Se permite spre deducere suma T.V.A., achitată sau care urmează a fi achitată, pe valorile materiale, serviciile procurate care sînt utilizate pentru efectuarea livrărilor scutite de T.V.A. fără drept de deducere dacă mărimea raportului dintre livrările scutite de T.V.A. fără drept de deducere și totalul livrărilor impozabile (fără T.V.A.) și al livrărilor scutite de T.V.A. fără drept de deducere este mai mică decât coeficientul de 0,05.

(5) Deducerea sumei T.V.A., achitată sau care urmează a fi achitată, pe valorile materiale, serviciile procurate care sînt folosite pentru efectuarea livrărilor ce nu constituie obiecte impozabile cu T.V.A. în conformitate cu art.95 alin.(2) lit.c), d), f) **și g)** se efectuează similar livrărilor impozabile.

Suma T.V.A., achitată sau care urmează a fi achitată, pe valorile materiale, serviciile procurate care sînt folosite pentru efectuarea livrărilor ce nu constituie obiecte impozabile cu T.V.A. în conformitate cu art.95 alin.(2) lit.a) și b) nu se deduce și se raportează la costuri sau la cheltuieli.

01.01.2020



Modificări ale Titlului III din CF al RM

31.12.2019

• **VARIANTA 2019:**

Art. 101¹. (8) Suma T.V.A., achitată sau care urmează a fi achitată, pe valorile materiale, serviciile procurate care nu sînt folosite pentru desfășurarea activității de întreprinzător, pe mărfurile procurate care, în procesul activității de întreprinzător, au fost sustrate sau au constituit deșeuri și perisabilități naturale peste limitele lunare stabilite de conducător, precum și pe valoarea care nu a fost supusă amortizării mijloacelor fixe casate, nu se deduce și se raportează la costurile sau cheltuielile perioadei.

• **VARIANTA 2020**

Art. 101¹. (8) Suma T.V.A., achitată sau care urmează a fi achitată, pe valorile materiale, serviciile procurate care nu sînt folosite pentru desfășurarea activității de întreprinzător, pe mărfurile procurate care, în procesul activității de întreprinzător, au fost sustrate sau au constituit deșeuri și perisabilități naturale peste limitele lunare stabilite de conducător, precum și pe valoarea care nu a fost supusă amortizării mijloacelor fixe casate, nu se deduce și se raportează la costurile sau cheltuielile perioadei.

Suma T.V.A., achitată sau care urmează a fi achitată, pentru produsele din tutun clasificate la pozițiile tarifare 240210000, 240220, 240290000, 2403 și pentru produsele din alcool etilic clasificate la pozițiile tarifare 2207, 2208, care au constituit deșeuri sau perisabilități naturale peste limitele stabilite de către Ministerul Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului, și pentru produsele petroliere care au constituit deșeuri sau perisabilități naturale peste limitele stabilite de către Ministerul Economiei și Infrastructurii nu se deduce și se raportează la costurile sau cheltuielile perioadei.

(10) Subiectul impozabil are dreptul la deducerea sumei T.V.A., achitată sau care urmează a fi achitată, pe valorile materiale, serviciile procurate dacă dispune:

a) de factura fiscală la valorile materiale, serviciile procurate pentru care a fost achitată ori urmează a fi achitată T.V.A.; sau

a¹) de documentul de plată care confirmă achitarea T.V.A. la buget pentru procurarea proprietății întreprinderilor declarate în proces de insolvență în conformitate cu prevederile Legii insolvenței nr.149/2012;

MODIFICAT CU URMĂTORUL CUPRINS

(11) Subiecții impozabili stipulați la art.94 lit.e), înregistrați ca plătitori ai T.V.A., au dreptul la deducerea sumei T.V.A., achitată la buget, pentru mărfurile procurate.

01.01.2020



Modificări ale Titlului III din CF al RM

Art. 103. Scutirea de T.V.A.

MODIFICATE:

Alin. (1) pct. 4) instituțiile preșcolare, sanatoriile și alte obiecte cu destinație social-culturală și de locuit, precum și drumurile, rețelele și substațiile electrice, rețelele de gaz, sistemele de alimentare cu apă și de canalizare, sistemele centralizate de alimentare cu energie termică, instalațiile pentru extragerea apelor subterane și alte obiecte similare transferate gratuit autorităților publice (sau, în baza deciziei lor, întreprinderilor specializate care folosesc și exploatează obiectele respective conform destinației), precum și cele transmise întreprinderilor, organizațiilor și instituțiilor de către autoritățile publice; proprietatea de stat transferată gratuit, la decizia autorităților publice, de la bilanțul unei întreprinderi de stat la bilanțul altei întreprinderi de stat sau de la bilanțul unei întreprinderi municipale la bilanțul altei întreprinderi municipale; lucrările de expertiză tehnică, de prospecțiuni, de proiectare, de construcție și de restaurare, cu atragerea mijloacelor bănești donate de către persoane fizice și juridice, la obiectele incluse în lista aprobată de Parlament;

Alin. (1) pct. 10) serviciile medicale, cu excepția celor cosmetice, serviciile de ambulanță medicală aeriană; materia primă medicamentoasă, materialele, articolele, ambalajul primar și secundar utilizate la prepararea și producerea medicamentelor, autorizate de Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale, cu excepția alcoolului etilic, mijloacelor cosmetice, conform listei aprobate de Guvern; scaunele cu rotile (poziția tarifară 8713), articolele și aparatele ortopedice și de protezare (poziția tarifară 9021); biletele de tratament (inclusiv cele fără cazare) și de odihnă în stațiunile balneoclimaterice, pachetele de servicii turistice; ~~(mijloacele tehnice, inclusiv transportul auto, folosit)~~ mijloacele tehnice folosite exclusiv în scopuri legate de profilaxia dizabilității și reabilitarea persoanelor cu dizabilități;

Alin. (1) pct. 24) autoturismele și alte autovehicule ~~(870390100), scuterele cu motor electric de la poziția tarifară 871190900)~~ (pozițiile tarifare 870321, 870322, 870323, 870324, 870331, 870332, 870333, 870340, 870350000, 870360, 870370000, 870380, 9705), scuterele cu motor electric de la poziția tarifară 871160900;

Alin. (1) pct. 27¹) tractoarele agricole de la ~~(poziția tarifară 870190)~~ pozițiile tarifare 870191100, 870192100, 870193100, 870194100, 870195100 și tehnica agricolă de la pozițiile tarifare ~~(842481100, 842481910)~~ 842449100, 842482100, 8432, 843320, 843330000, 843340000, 843351000, 843352000, 843353, 843359, 8436, 8437 și părți ale acestora de la pozițiile tarifare 8432, 8433 și 8437;

Alin. (1) pct. 27³) turbinele hidraulice cu puterea maximum 1000 kW de la poziția tarifară 841011000, generatoarele electrice de o putere de peste 75 kW, dar de maximum 375 kW de la poziția tarifară 850133000, părțile pentru grupurile electrogene de la poziția tarifară 850300990, aparatura pentru comutarea circuitelor electrice de la poziția tarifară ~~(853690850)~~ 853690950;

Alin. (6) Se scutesc de T.V.A. fără drept de deducere plasarea și comercializarea mărfurilor în magazinele duty-free. Mărfurile supuse accizelor plasate în destinația ~~(magazinele)~~ magazinul duty-free amplasat în zona intrării pe teritoriul Republicii Moldova, magazinul duty-free pentru deservirea corpului diplomatic, după comercializare, la încheierea destinației vamale, sunt plasate sub regimul vamal de import cu perceperea drepturilor de import.

01.01.2020



Modificări ale Titlului III din CF al RM

Art. 103. Scutirea de T.V.A.

MODIFICATE:

Alin. (9³) Se scutesc de T.V.A. fără drept de deducere mărfurile importate de către persoane juridice în scopuri necomerciale dacă ~~(valoarea în vamă)~~ valoarea intrinsecă a acestor mărfuri nu depășește suma de 100 de euro. În cazul în care valoarea în vamă a mărfurilor depășește limita neimpozabilă indicată, T.V.A. se calculează pornind de la valoarea mărfurilor în vamă, iar limita neimpozabilă menționată nu micșorează valoarea impozabilă a acestora.

Alin. (9⁷) Se scutește de T.V.A. fără drept de deducere importul mostrelor de ~~(mărfuri cu valoarea în vamă)~~ mărfuri cu valoarea intrinsecă care nu depășește 22 euro pentru un import ~~și care nu include cheltuielile prevăzute la art. 11 alin. (1) lit. a) din Legea nr. 1380-XIII din 20 noiembrie 1997 cu privire la tariful vamal, cu condiția ca aceste cheltuieli să fie distinete.~~ În cazul în care valoarea mostrelor de mărfuri depășește limita neimpozabilă indicată, T.V.A. se calculează pornind de la valoarea în vamă a mostrelor de mărfuri, iar limita neimpozabilă menționată nu micșorează valoarea impozabilă a acestora. Pentru a beneficia de scutire, mostrele de mărfuri trebuie să fie de nefolosit prin rupere, perforare sau marcarea clară și permanentă sau prin alte procedee, cu condiția ca această operațiune să nu le distrugă caracterul de mostre. Scutirea de T.V.A. nu se aplică produselor alcoolice de la pozițiile tarifare 220300, 2204, 2205, 220600, 2207, 2208, parfumurilor și apelor de toaletă de la poziția tarifară 330300, tutunului și produselor pe bază de tutun de la pozițiile tarifare 2401, 2402 și 2403.

Art. 104. Livrările scutite de T. V. A. cu drept de deducere.

lit. h) mărfurile livrate în magazinele duty-free;

Art. 108. Termenele obligației fiscale.

INTRODUSE:

Alin. (9) Data obligației fiscale la procurarea proprietății întreprinderilor declarate în proces de insolabilitate se consideră data efectuării plății, inclusiv a plății prealabile pentru proprietatea procurată, sau data primirii proprietății de către cumpărător, în funcție de ce are loc mai înainte.

Art. 109. Termenele obligației fiscale în cazul importurilor.

Alin. (2) La serviciile importate, termenul obligației fiscale și data achitării T.V.A. se consideră ~~(data efectuării plății, inclusiv a plății prealabile pentru importul de servicii)~~ nu mai târziu de data depunerii declarației privind T.V.A. pentru perioada fiscală în care a avut loc importul serviciilor sau achitarea acestora, în funcție de ce are loc mai înainte.

01.01.2020



Modificări ale Titlului III din CF al RM

Articolul 115. Declararea T.V.A. și achitarea ei

MODIFICATE: Alin. (1) Fiecare subiect impozabil, specificat la ~~(art. 94 lit. a) și/sau lit. e)~~ art.94 lit.a), c) și/sau lit.e), este obligat să prezinte declarația privind T.V.A. pentru fiecare perioadă fiscală. Declarația se întocmește pe un formular oficial, care este prezentat la Serviciul Fiscal de Stat nu mai târziu de data de 25 a lunii care urmează după încheierea perioadei fiscale.

INTRODUSE: Alin (1²) Fiecare subiect impozabil specificat la art. 94 lit. d) este obligat să prezinte declarația privind T.V.A. pentru fiecare perioadă fiscală în care au avut loc livrări impozabile. Declarația se întocmește conform formularului aprobat de Serviciul Fiscal de Stat și se prezintă în mod obligatoriu, prin metode automatizate de raportare electronică, prin intermediul cabinetului electronic personal al contribuabilului, în termen de până la data de 25 a lunii care urmează după încheierea perioadei fiscale.”

MODIFICATE: Alin. (2) Fiecare subiect impozabil trebuie să verse la buget suma T.V.A., care urmează a fi achitată pentru fiecare perioadă fiscală, cel târziu la data stabilită pentru prezentarea declarației pe această perioadă, cu excepția achitării T.V.A. în buget:

b) pentru serviciile importate, a căror achitare se face la data de 25 a lunii următoare celei în care a fost importat sau achitat serviciul, în funcție de ce a avut loc mai înainte;

INTRODUSE: Alin. (2) lit. c) pentru procurările specificate la art.95 alin.(1) lit.e), achitarea T.V.A. se efectuează nu mai târziu de data predării (transmiterii) mărfurilor cumpărătorului (beneficiarului), eliberării facturii fiscale sau la data la care se efectuează plata, parțial sau în întregime, în funcție de ce are loc mai înainte.

- Alin. (3) Pentru fiecare perioadă fiscală, subiecții impozabili specificați la art. 94 lit. d) trebuie să verse la buget suma T.V.A., în una dintre valutele MDL/USD/EUR, cel târziu la data stabilită pentru prezentarea declarației pe această perioadă.

01.01.2020



Modificări ale Titlului IV din CF al RM

Art. 123. Modul de calculare ~~(și termenele de achitare)~~ a accizelor

- (1) Subiecții impunerii specificați la art. 120 lit. a), care expediază (transportă) mărfuri supuse accizelor din antrepozitul fiscal, calculează accizele pornind de la volumul mărfurilor în expresie naturală sau de la valoarea acestora (în funcție de cotă – în sumă absolută sau ad valorem în procente).
- (2) În cazul transmiterii mărfurilor supuse accizelor cu plată sau cu titlu gratuit, inclusiv în contul salariului, angajaților antrepozitarului autorizat, altor persoane, ~~(precum și în cazul deplasării în alt mod a mărfurilor din antrepozitul fiscal,)~~ **în cazul atribuirii mărfurilor de către antrepozitarul autorizat sau de către membrii familiei acestuia, în cazul deplasării în alt mod a mărfurilor din antrepozitul fiscal, precum și în cazul pierderilor și perisabilităților, peste limitele stabilite de către Ministerul Agriculturii, Dezvoltării Regionale și Mediului, la produsele din tutun clasificate la pozițiile tarifare 240210000, 240220, 240290000, 2403 și la produsele din alcool etilic clasificate la pozițiile tarifare 2207, 2208, achitarea accizelor se efectuează în modul specificat la alin.(1).**
- (6) Nu sînt marcate obligatoriu cu “Timbru de acciză”:
- a) vinurile spumoase și spumante, divinurile în sticle de suvenire cu capacitatea de pînă la 0,25 litri, de 1,5 litri, de 3 litri și de 6 litri;
 - b) producția alcoolică cu conținutul de alcool etilic de pînă la 7% în volum și berea;
 - c) **mărfurile supuse accizelor plasate în regimurile vamale tranzit, antrepozit vamal, admitere temporară, magazin duty-free; MODIFICATE**
 - d) mărfurile supuse accizelor, fabricate pe teritoriul Republicii Moldova și expediate de către producător pentru export;
 - d¹) **mărfurile pentru care nu se achită sau nu urmează a fi achitată acciza; INTRODUSE**
 - e) alcoolul etilic nedenaturat (pozițiile tarifare 2207 și 2208) utilizat în scopuri medicale.
- (10) Pentru autoturismele de lux, accizele se calculează ca sumă a accizei determinate conform cotei accizei stabilite în funcție de termenul de exploatare și capacitatea cilindrică și a accizei ~~(în mărime de 2% din)~~ **suplimentare aplicate la** valoarea în vamă a autoturismului importat. Prin autoturism de lux se înțelege autoturismul a cărui valoare în vamă constituie ~~(1,5 milioane)~~ **600 de mii** de lei și mai mult.

01.01.2020



Modificări ale Titlului IV din CF al RM

Art. 124. Înlesniri la plata accizelor

INTRODUSE: (1¹) Accizele nu se achită de către persoanele fizice care introduc mărfuri, în cadrul tranzacțiilor comerciale (B2C – de la business la consumator), prin intermediul trimiterilor poștale internaționale în cazul în care mărfurile nu au caracter comercial, nu depășesc limitele cantitative stabilite de legislație și valoarea intrinsecă a acestora nu depășește limita neimpozabilă de 200 de euro. În cazul în care mărfurile au caracter comercial, depășesc limitele cantitative stabilite de legislație sau valoarea intrinsecă a acestora depășește limita neimpozabilă de 200 de euro, acciza se va calcula pornind de la valoarea mărfurilor în vamă, iar limita neimpozabilă menționată nu micșorează valoarea impozabilă a acestora.

MODIFICATE: (5) Accizele nu se achită la plasarea, livrarea de pe teritoriul vamal în magazinele duty-free și comercializarea de către acestea a mărfurilor supuse accizelor, precum și la introducerea mărfurilor supuse accizelor pe teritoriul vamal și plasarea acestora sub regimurile vamale de tranzit, transformare sub control vamal, antrepozit vamal, sub destinațiile vamale de distrugere, abandon în folosul statului. Mărfurile supuse accizelor plasate în destinația magazinul duty-free amplasat în zona intrării pe teritoriul Republicii Moldova, magazinul duty-free pentru deservirea corpului diplomatic, după comercializare, la încheierea destinației vamale, sunt plasate sub regimul vamal de import cu perceperea drepturilor de import.

01.01.2020



Modificări ale Titlului IV din CF al RM

• Art. 124. Înlesniri la plata accizelor

MODIFICATE:

(9) Suma accizelor achitată la introducerea pe teritoriul vamal al Republicii Moldova a mărfurilor străine supuse accizelor în regim vamal de import se restituie la scoaterea acestora de pe teritoriul vamal, la plasarea lor sub destinație vamală magazin duty-free amplasat în zona plecării de pe teritoriul Republicii Moldova, la plasarea lor sub destinație vamală zonă liberă, în modul stabilit de Guvern.

(10¹) Nu sînt supuse accizelor livrările de mărfuri supuse accizelor efectuate în interiorul zonei economice libere, Portului Internațional Liber “Giurgiulești”, Aeroportului Internațional Liber “Mărculești”, precum și livrările de mărfuri supuse accizelor efectuate de către agenții economici dintr-o zonă economică liberă în altă zonă economică liberă și cele efectuate între rezidenții Portului Internațional Liber “Giurgiulești”, rezidenții zonelor economice libere ale Republicii Moldova și rezidenții Aeroportului Internațional Liber “Mărculești” unul altuia.

(11²) Se scutește de accize importul mostrelor de ~~(mărfuri cu valoarea în vamă)~~ mărfuri cu valoarea intrinsecă care nu depășește 22 euro pentru un import ~~și care nu include cheltuielile prevăzute la art. 11 alin. (1) lit. a) din Legea nr. 1380-XIII din 20 noiembrie 1997 cu privire la tariful vamal, cu condiția ca aceste cheltuieli să fie distincte.~~ În cazul în care valoarea mostrelor depășește limita neimpozabilă indicată, accizul se calculează pornind de la valoarea în vamă a mostrelor de mărfuri, iar limita neimpozabilă menționată nu micșorează valoarea impozabilă a acestora. Pentru a beneficia de scutire, mostrele trebuie să fie de nefolosit prin rupere, perforare sau marcarea clară și permanentă sau prin alte procedee, cu condiția ca această operațiune să nu le distrugă caracterul de mostre. Scutirea de acciză nu se aplică produselor alcoolice de la pozițiile tarifare 220300, 2204, 2205, 220600, 2207, 2208, parfumurilor și apelor de toaletă de la poziția tarifară 330300, tutunului și produselor pe bază de tutun de la pozițiile tarifare 2401, 2402, 2403.

(18) Cota accizului se micșorează cu 50% pentru vehiculele de la pozițiile tarifare 870360, 870370000. Cota accizei se micșorează cu 25% pentru autoturismele de la pozițiile tarifare 870340, 870350000. Scutirea în mărime de 25% din cota accizei nu se aplică vehiculelor de tip micro hybrid și mild hybrid.

INTRODUSE:

(19¹) În cazul produselor de la poziția tarifară 240311000, cota accizei se stabilește în mărimea procentului de tutun din compoziția produsului, stabilită de producător, dar nu mai puțin de 20% din cota accizei stabilită pentru anul de gestiune la poziția tarifară 2403.

01.01.2020



Modificări ale Titlului IV din CF al RM

- **Articolul 125. Trecerea la cont și restituirea accizelor achitate**

MODIFICATE:

(3) În cazul în care antrepozitarul autorizat exportă mărfuri supuse accizelor în mod independent sau în baza contractului de comision, de asemenea, livrează mărfuri supuse accizelor în magazinele duty-free amplasate în zona plecării de pe teritoriul Republicii Moldova, în barurile și restaurantele duty-free, cu excepția țigărilor cu filtru de import, și/sau în zonele economice libere, suma accizului achitată anterior pentru mărfurile supuse accizelor prelucrate și/sau fabricate pe teritoriul Republicii Moldova, utilizate ulterior pentru prelucrarea și/sau fabricarea altor mărfuri supuse accizelor, se restituie în modul stabilit de Guvern, în termen de 45 de zile după prezentarea documentelor justificative (~~specificate la alin. (4) din prezentul articol~~) stabilite de Guvern. Pentru contribuabilii care au depus dezacord împotriva actului de control, restituirea se efectuează într-un termen ce nu va depăși 60 de zile de la depunerea cererii de restituire.

01.01.2020



Modificări ale Titlului IV din CF al RM

• **Articolul 125. Trecerea la cont și restituirea accizelor achitate**

MODIFICATE:

(3²) În cazul în care subiectul care desfășoară activitate de întreprinzător și care nu este înregistrat în calitate de ~~(subiect al impunerii cu accize)~~ antrepozitar autorizat exportă în mod independent sau în baza contractului de comision mărfuri supuse accizelor, prelucrate și/sau fabricate pe teritoriul Republicii Moldova, suma accizului achitată la procurarea acestor mărfuri, expediate (transportate) pentru export, se restituie în modul stabilit de Guvern, în termen de 45 de zile după prezentarea documentelor justificative ~~(specificate la alin. (4¹) din prezentul articol)~~ stabilite de Guvern. Pentru contribuabilii care au depus dezacord împotriva actului de control, restituirea se efectuează într-un termen ce nu va depăși 60 de zile de la depunerea cererii de restituire.

(4¹) Pentru a obține restituirea accizei achitate pentru mărfurile supuse accizelor prelucrate și/sau fabricate pe teritoriul Republicii Moldova, destinate exportului, subiectul care desfășoară activitate de întreprinzător și care nu este înregistrat în calitate de ~~(subiect al impunerii cu accize)~~ antrepozitar autorizat prezintă Serviciului Fiscal de Stat documente justificative stabilite de Guvern.

(7) Sumele accizelor achitate de agenții economici la procurarea mărfurilor de la pozițiile tarifare ~~(270710100, 270720100, 270730100, 270750)~~ 270710000, 270720000, 270730000, 270750000, 270900100, 271012110–271019290, 290110000, 290124000, 290129000, 290211000–290230000, 290244000, 290290000, 290511000–290513000, 290514, 290516, 290519000, 2909, 381400900, 381700800 se trec în cont dacă mărfurile în cauză sînt utilizate în procesul de producție în altă calitate decît cea de carburanți și combustibili. Prin derogare de la prevederile prezentului articol, în cazul utilizării mărfurilor menționate în calitate de materie primă pentru prelucrarea și/sau fabricarea mărfurilor care nu sînt supuse accizelor, trecerea în cont a sumelor accizelor se efectuează în formă de stingere a restanțelor plătitorului față de buget la alte impozite și taxe, iar în lipsa restanțelor sumele accizelor se transferă la contul bancar al agentului economic în modul stabilit de Guvern.

01.01.2020



Modificări ale Titlului IV din CF al RM

Anexa 1

Anexa 2

2207	Alcool etilic nedenaturat cu (tărie alcoolică de minimum 80% vol.) <u>titru alcoolic volumic de minimum 80%;</u> alcool etilic și alte distilate denaturate, cu (orice tărie alcoolică) <u>orice titru alcoolic volumic</u>	litru alcool absolut	94,63 lei	99,36 lei	104,3 lei
2208	Alcool etilic nedenaturat cu (tărie alcoolică de minimum 80% vol.) <u>titru alcoolic volumic sub 80%;</u> distilate, rachiuri, lichioruri și alte băuturi (alcoolice) <u>spirtoase</u>	litru alcool absolut	94,63 lei	99,36 lei	104,3 lei
270710100 ex. 270710000	Benzoli destinați utilizării drept carburanți sau combustibili	tonă	4961 lei	5414 lei	5960 lei
270720100 ex. 270720000	Toluoli destinați utilizării drept carburanți sau combustibili	tonă	4961 lei	5414 lei	5960 lei
270730100 ex. 270730000	Xiloli destinați utilizării drept carburanți sau combustibili	tonă	4961 lei	5414 lei	5960 lei
270750 270750000	<u>– Alte amestecuri de hidrocarburi aromatice care distilează minimum 65% din volum (inclusiv pierderile) la 2500 C după metoda ISO 3405 (echivalentă cu metoda ASTM D 86)</u>	tonă	4961 lei	5414 lei	5960 lei
870340	<u>– Alte vehicule având atât motor cu pistoane alternative cu combustie internă cu aprindere prin scânteie, cât și motor electric ca motoare pentru propulsie, altele decât cele care pot fi încărcate prin conectarea la o sursă externă de energie electrică</u>	<u>cm3</u>	<u>Cota accizei se stabilește similar pozițiilor tarifare 870321–870324, în funcție de termenul de exploatare și capacitatea cilindrică, în condițiile art.124 alin.(18)</u>		
870350000	<u>– Alte vehicule având atât motor cu pistoane cu combustie internă cu aprindere prin compresie (diesel sau semidiesel), cât și motor electric ca motoare pentru propulsie, altele decât cele care pot fi încărcate prin conectarea la o sursă externă de energie electrică</u>	<u>cm3</u>	<u>Cota accizei se stabilește similar pozițiilor tarifare 870331–870333, în funcție de termenul de exploatare și capacitatea cilindrică, în condițiile art.124 alin.(18)</u>		
870360	<u>– Alte vehicule având atât motor cu pistoane alternative cu combustie internă cu aprindere prin scânteie, cât și motor electric ca motoare pentru propulsie, care pot fi încărcate prin conectarea la o sursă externă de energie electrică</u>	<u>cm3</u>	<u>Cota accizei se stabilește similar pozițiilor tarifare 870321–870324, în funcție de termenul de exploatare și capacitatea cilindrică, în condițiile art.124 alin.(18)</u>		
870370000	<u>– Alte vehicule având atât motor cu pistoane cu combustie internă cu aprindere prin compresie (diesel sau semidiesel), cât și motor electric ca motoare pentru propulsie, care pot fi încărcate prin conectarea la o sursă externă de energie electrică</u>	<u>cm3</u>	<u>Cota accizei se stabilește similar pozițiilor tarifare 870331–870333, în funcție de termenul de exploatare și capacitatea cilindrică, în condițiile art.124 alin.(18)</u>		
8703 9705	Autovehicul de epocă <u>Autovehicul de colecție de interes istoric sau etnografic</u>		De la 30 de ani pînă la 39 de ani inclusiv – 40000 de lei. De la 40 de ani pînă la 49 de ani inclusiv – 30000 de lei. De la 50 de ani – 20000 de lei		



Modificări ale Titlului IV din CF al RM

8703 Autoturism de lux Suma cotei accizei suplimentare, aplicată la valoarea în vamă, după cum urmează:

Valoarea în vamă a autoturismelor (lei)		Cota accizei suplimentare (%)
Minimum	Maximum	
600000	700000	2%
700001	800000	3%
800001	900000	4%
900001	1000000	5%
1000001	1200000	6%
1200001	1400000	7%
1400001	1600000	8%
1600001	1800000	9%
1800001		10%





Modificări ale Titlului III din CF al RM

01.04.2020

INTRODUSE:

Articolul 94. Subiecții impozabili

d) nerezidenții care desfășoară activitate de întreprinzător fără deținerea formei organizatorico-juridice în Republica Moldova, care prestează servicii prin intermediul rețelelor electronice și obțin venituri de la persoanele fizice rezidente ale Republicii Moldova care nu desfășoară activitate de întreprinzător, precum și nerezidenții care desfășoară activitate de întreprinzător fără deținerea formei organizatorico-juridice în Republica Moldova, prin intermediul cărora are loc achitarea de către persoanele fizice rezidente ale Republicii Moldova care nu desfășoară activitate de întreprinzător a serviciilor de care beneficiază prin intermediul rețelelor electronice de la alți nerezidenți, al căror loc de livrare se consideră a fi Republica Moldova;



Modificări ale Titlului III din CF al RM

01.04.2020

INTRODUSE

Articolul 95. Obiectele impozabile

(1) Obiecte impozabile constituie:

d) livrarea serviciilor prin intermediul rețelelor electronice efectuată de către nerezidenții care desfășoară activitate de întreprinzător fără deținerea formei organizatorico-juridice în Republica Moldova în adresa persoanelor fizice rezidente ale Republicii Moldova care nu desfășoară activitate de întreprinzător;

(1¹) În sensul prezentului alineat, servicii prestate prin intermediul rețelelor electronice de către subiecții impozabili specificați la art. 94 lit. d) se consideră serviciile prestate prin rețelele informaționale de telecomunicații, inclusiv prin rețeaua internet, în mod automatizat, cu utilizarea tehnologiilor informaționale.



Modificări ale Titlului III din CF al RM

01.04.2020

La serviciile specificate la art 94 lit.d) se atribuie:

- a) acordarea dreptului de utilizare a programelor pentru calculatoare (inclusiv a jocurilor de calculator), a bazelor de date prin rețeaua internet, inclusiv prin oferirea accesului la distanță la acestea, de asemenea a dreptului de upgrade și de extindere a posibilităților funcționale ale acestora;
- b) acordarea serviciilor de publicitate în rețeaua internet, inclusiv cu utilizarea programelor pentru calculatoare și a bazelor de date ce funcționează în rețeaua internet, precum și acordarea spațiilor de publicitate în rețeaua internet;
- c) acordarea serviciilor de plasare a ofertelor privind procurarea (comercializarea) mărfurilor (serviciilor), a drepturilor patrimoniale în rețeaua internet;
- d) prestarea prin rețeaua internet a serviciilor privind acordarea posibilităților tehnice, organizaționale, informaționale și a altora, efectuate cu utilizarea tehnologiilor și a sistemelor informaționale, pentru stabilirea contactelor și încheierea tranzacțiilor dintre vânzători și cumpărători (inclusiv acordarea spațiilor de comerț ce funcționează în rețeaua internet în regim on-line, în care cumpărătorii potențiali propun prețul lor prin intermediul procedurii automatizate și părțile sunt notificate referitor la comercializare prin mesajul remis ce se formează automatizat);
- e) asigurarea și/sau susținerea existenței comerciale sau personale în rețeaua internet, susținerea resurselor informaționale ale utilizatorilor (a site-urilor și/sau a paginilor din rețeaua internet), asigurarea accesului la acestea al altor utilizatori ai rețelei, oferirea utilizatorilor a posibilităților de modificare a acestora;
- f) stocarea și prelucrarea informației cu condiția că persoana ce acordă această informație are acces la ea prin rețeaua internet;
- g) acordarea în regim on-line a puterii computaționale pentru plasarea informației în sistemele informaționale;
- h) acordarea numelor de domeniu, prestarea serviciilor de hosting;
- i) prestarea serviciilor de administrare a sistemelor informaționale, a site-urilor în rețeaua internet;
- j) prestarea serviciilor acordate în mod automatizat prin rețeaua internet la introducerea datelor de către cumpărătorul serviciilor, prestarea serviciilor de căutare, selectare și sortare a datelor la cerere, acordarea acestor date utilizatorilor prin rețelele informaționale și de telecomunicații (în special, prezentarea în timp real a rapoartelor de la burse, traducerea automată în timp real);
- k) acordarea prin rețeaua internet a drepturilor de utilizare a cărților (edițiilor) electronice și a altor publicații electronice, a materialelor informaționale, pentru instruire, a prezentărilor grafice, a pieselor muzicale cu text sau fără text, a pieselor audiovizuale, inclusiv prin acordarea accesului la distanță la acestea pentru vizualizare sau ascultare;
- l) prestarea serviciilor de căutare pentru beneficiar și/sau de acordare beneficiarului a informației privind cumpărătorii potențiali;
- m) acordarea accesului la sistemele de căutare în rețeaua internet;
- n) ținerea statisticii pe site-urile din rețeaua internet;
- o) transmisia digitală a programelor de radio sau de televiziune;
- p) acordarea accesului la conținutul audiovizual.

În sensul prezentului alineat, la serviciile prestate prin intermediul rețelelor electronice nu se atribuie următoarele operațiuni:

- a) realizarea mărfurilor (serviciilor, lucrărilor) dacă, la comandarea prin rețeaua internet, livrarea acestora se efectuează fără utilizarea rețelei internet;
- b) realizarea (transmiterea dreptului de utilizare) a produselor informaționale pentru calculatoare (inclusiv a jocurilor de calculator), a bazelor de date pe suport material;
- c) acordarea serviciilor de consultanță prin poșta electronică.



Modificări ale Titlului III din CF al RM

INTRODUSE

Articolul 97. Valoarea impozabilă a livrării

(6) Valoarea impozabilă a serviciilor prestate prin intermediul rețelelor electronice de către subiecții impozabili specificați la art. 94 lit. d) reprezintă valoarea achitată de către cumpărători (fără T.V.A.).

Articolul 101. Modul de calculare și achitare a T.V.A.

(9) Subiecții impozabili stipulați la art. 94 lit. d) sunt obligați să declare și să achite la buget, pentru fiecare perioadă fiscală stabilită conform art. 114 alin. (1¹), suma T.V.A. care se include în valoarea achitată de cumpărători.

Articolul 109¹. Data obligației fiscale pentru serviciile prestate prin intermediul rețelelor electronice de către nerezidenți pentru persoanele fizice rezidente
Pentru serviciile prestate de către subiecții impozabili stabiliți la art. 94 lit. d), termenul obligației fiscale se consideră data efectuării plății, inclusiv a plății în prealabil.

Articolul 111. Locul livrării serviciilor

(5) Locul livrării serviciilor prevăzute la art. 95 alin. (1¹), prestate de către nerezidenții care desfășoară activitate de întreprinzător fără deținerea formei organizatorico-juridice în Republica Moldova pentru persoanele fizice rezidente ale Republicii Moldova care nu desfășoară activitate de întreprinzător, se consideră Republica Moldova dacă este îndeplinită cel puțin una dintre următoarele condiții:

- a) reședința persoanei fizice este în Republica Moldova;
- b) sediul instituției financiare în care este deschis contul utilizat pentru achitarea serviciilor sau sediul operatorului de mijloace financiare electronice, prin intermediul căruia are loc achitarea, este în Republica Moldova;
- c) adresa în rețea (IP) a dispozitivului utilizat de către cumpărător pentru procurarea serviciilor este în Republica Moldova;
- d) prefixul telefonic de țară utilizat pentru procurarea sau achitarea serviciilor este atribuit Republicii Moldova.

01.04.2020



Modificări ale Titlului III din CF al RM

INTRODUSE

Articolul 112¹. Înregistrarea în calitate de subiecți impozabili a nerezidenților care desfășoară activitate de întreprinzător fără deținerea formei organizatorico-juridice în Republica Moldova

(1) Nerezidentul care desfășoară activitate de întreprinzător fără deținerea formei organizatorico-juridice în Republica Moldova și prestează servicii prin intermediul rețelelor electronice în adresa persoanelor fizice rezidente ale Republicii Moldova care nu desfășoară activitate de întreprinzător sau prin intermediul căruia are loc achitarea de către persoanele fizice rezidente ale Republicii Moldova care nu desfășoară activitate de întreprinzător a serviciilor de care beneficiază prin intermediul rețelelor electronice de la alți nerezidenți se consideră înregistrat în calitate de plătitor al T.V.A. din ziua în care i-a fost atribuit codul fiscal în conformitate cu art. 163 alin. (7¹).

Articolul 114. Perioada fiscală privind T.V.A.

(1¹) Perioada fiscală privind T.V.A. pentru subiecții impozabili stipulați la art. 94 lit. d) constituie un trimestru calendaristic.

Articolul 115. Declarația T.V.A. și achitarea ei

(1²) Fiecare subiect impozabil specificat la art. 94 lit. d) este obligat să prezinte declarația privind T.V.A. pentru fiecare perioadă fiscală în care au avut loc livrări impozabile. Declarația se întocmește conform formularului aprobat de Serviciul Fiscal de Stat și se prezintă în mod obligatoriu, prin metode automatizate de raportare electronică, prin intermediul cabinetului electronic personal al contribuabilului, în termen de până la data de 25 a lunii care urmează după încheierea perioadei fiscale.

(3) Pentru fiecare perioadă fiscală, subiecții impozabili specificați la art. 94 lit. d) trebuie să verse la buget suma T.V.A., în una dintre valutele MDL/USD/EUR, cel târziu la data stabilită pentru prezentarea declarației pe această perioadă.

01.04.2020



Modificări ale Titlului III din CF al RM

INTRODUSE

Articolul 93. Noțiuni generale

21) Servicii conexe – servicii care, cumulativ, asigură furnizarea unui cadru adecvat ce permite consumul alimentelor, servirea alimentelor, furnizarea/punerea la dispoziție de personal de servire, de bucătari sau de personal pentru curățenie, punerea la dispoziție a veselei, a tacâmurilor, punerea la dispoziție a unui mobilier adecvat consumului alimentelor, cum sunt mesele și scaunele, curățarea sau debarasarea meselor, consultanță individuală privind alegerea alimentelor, consilierea clienților cu privire la compoziția și cantitatea bucatelor pentru anumite evenimente. Punerea la dispoziție a unor elemente de mobilier într-o zonă a cărei destinație principală nu este facilitarea consumului de alimente nu constituie un element de natură a încadra operațiunea drept prestare de servicii conexe.

MODIFICATE

Articolul 94. Subiecții impozabili

Subiecții impozabili sînt:

e) persoanele juridice și fizice care practică activitate de întreprinzător și procură pe teritoriul Republicii Moldova proprietatea întreprinderilor înregistrate în calitate de plătitori de T.V.A., declarate în proces de insolvabilitate, **cu excepția celor în procedură de restructurare și realizare a planului**, în conformitate cu prevederile Legii insolvabilității nr.149/2012.

01.05.2020



Modificări ale Titlului III din CF al RM

Articolul 95. Obiectele impozabile

(1) Obiecte impozabile constituie:

e) procurarea proprietății subiecților impozabili declarați în proces de insolvență, cu excepția celor în procedură de restructurare și realizare a planului, în conformitate cu prevederile Legii insolvenței nr.149/2012.

(2) Nu constituie obiecte impozabile:

g) livrarea către persoanele juridice și fizice care desfășoară activitate de întreprinzător, inclusiv persoanele care desfășoară activitate profesională potrivit legislației, a proprietății întreprinderilor declarate în proces de insolvență, cu excepția celor în procedură de restructurare și realizare a planului, în conformitate cu prevederile Legii insolvenței nr.149/2012.

La articolul 96, litera b) se completează cu două liniuțe cu următorul cuprins:

„- 15% – la serviciile de cazare, indiferent de categoria de confort, în hotel, hotel-apartament, motel, vilă turistică, bungalow, pensiune turistică, pensiune agroturistică, camping, sat de vacanță sau tabără de vacanță, care se atribuie la secțiunea I a Clasificatorului activităților din economia Moldovei;

- 15% – la produsele alimentare și/sau băuturi, cu excepția producției alcoolice, preparate sau nepreparate, pentru consumul uman, însoțite de servicii conexe care să permită consumul imediat al acestora, realizate în cadrul activităților care se atribuie la secțiunea I a Clasificatorului activităților din economia Moldovei.”

01.05.2020



Modificări ale Titlului III din CF al RM

MODIFICATE:

Articolul 102. Deducerea sumei T.V.A. pentru mărfurile, serviciile procurate

(4) Mărimea deducerii sumei T.V.A. se determină lunar prin aplicarea proratei față de suma T.V.A., achitată sau care urmează a fi achitată, pe valorile materiale, serviciile procurate care sînt utilizate pentru efectuarea livrărilor impozabile, precum și celor scutite de T.V.A. fără drept de deducere. Prorata lunară se aproximează, conform regulilor matematice, ~~până la un semn după virgulă~~ până la două semne după virgulă și se determină prin aplicarea următorului raport:

SE ABROGĂ:

(10) Subiectul impozabil are dreptul la deducerea sumei T.V.A., achitată sau care urmează a fi achitată, pe valorile materiale, serviciile procurate dacă dispune:

~~e) de documentul care confirmă achitarea T.V.A. pentru serviciile importate.~~

MODIFICATE

Articolul 103. Scutirea de T.V.A.

(1) Se scutesc de T.V.A. fără drept de deducere:

20) producția de carte și publicațiile periodice (cu excepția celor cu caracter publicitar și erotic) de la pozițiile tarifare 4901, 4902, 490300000, 490400000 și 4905, precum și serviciile de editare a producției de carte și a publicațiilor periodice, serviciile privind dreptul de autor și alte drepturi conexe utilizate la producția de carte, cu excepția celor cu caracterul menționat;

01.05.2020



Modificări ale Titlului III din CF al RM

Articolul 103. Scutirea de T.V.A.

Se scutesc de T.V.A. fără drept de deducere:

INTRODUSE

(9¹¹) Se scutesc de TVA fără drept de deducere mărfurile consumabile importate de echipele/modulele internaționale de intervenție care participă la exercițiile internaționale de management al consecințelor situațiilor excepționale ce se desfășoară pe teritoriul Republicii Moldova, destinate uzului sau consumului exclusiv al echipelor/modulelor internaționale de intervenție. Lista mărfurilor consumabile se aprobă de Ministerul Afacerilor Interne și se prezintă Serviciului Vamal.

01.05.2020



Modificări ale Titlului IV din CF al RM

Articolul 124. Înlesniri la plata accizelor

INTRODUSE

(2³) Accizele nu se achită pentru mărfurile consumabile importate de echipele/modulele internaționale de intervenție care participă la exercițiile internaționale de management al consecințelor situațiilor excepționale ce se desfășoară pe teritoriul Republicii Moldova, destinate uzului sau consumului exclusiv al echipelor/modulelor internaționale de intervenție. Lista mărfurilor consumabile se aprobă de Ministerul Afacerilor Interne și se prezintă Serviciului Vamal.

MODIFICATE

(9) Suma accizelor achitată la introducerea pe teritoriul vamal al Republicii Moldova a mărfurilor străine supuse accizelor în regim vamal de import se restituie la scoaterea acestora de pe teritoriul vamal, ~~la plasarea lor sub destinația vamală magazin duty-free amplasat în zona plecării de pe teritoriul Republicii Moldova,~~ la plasarea lor sub destinație vamală zonă liberă, în modul stabilit de Guvern.

(11¹) Accizele nu se achită pentru mărfurile supuse accizelor, importate de către persoane juridice în scopuri necomerciale dacă ~~valoarea în vamă~~ valoarea intrinsecă a acestor mărfuri nu depășește suma de 100 de euro. În cazul în care ~~valoarea lor în vamă~~ valoarea lor intrinsecă depășește limita neimpozabilă indicată, accizele se calculează pornind de la valoarea mărfurilor în vamă, iar limita neimpozabilă menționată nu micșorează valoarea impozabilă a acestora.

Articolul 125. Trecerea la cont și restituirea accizelor achitate

(3) În cazul în care antrepozitarul autorizat exportă mărfuri supuse accizelor în mod independent sau în baza contractului de comision, de asemenea, livrează mărfuri supuse accizelor în magazinele duty-free ~~amplasate în zona plecării de pe teritoriul Republicii Moldova, în barurile și restaurantele duty-free,~~ cu excepția țiğărilor cu filtru de import, și/sau în zonele economice libere, suma accizului achitată anterior pentru mărfurile supuse accizelor prelucrate și/sau fabricate pe teritoriul Republicii Moldova, utilizate ulterior pentru prelucrarea și/sau fabricarea altor mărfuri supuse accizelor, se restituie în modul stabilit de Guvern, în termen de 45 de zile după prezentarea documentelor justificative stabilite de Guvern. Pentru contribuabilii care au depus dezacord împotriva actului de control, restituirea se efectuează într-un termen ce nu va depăși 60 de zile de la depunerea cererii de restituire.

01.05.2020



Modificări ale Titlului III din CF al RM

INTRODUSE

Articolul 101⁵. Restituirea TVA pentru procurările de mărfuri și/sau servicii destinate folosinței oficiale de către misiunile diplomatice, oficiile consulare și reprezentanțele organizațiilor internaționale acreditate în Republica Moldova

(1) Sumele TVA aferente procurărilor de mărfuri și/sau servicii destinate folosinței oficiale de către misiunile diplomatice, oficiile consulare și reprezentanțele organizațiilor internaționale acreditate în Republica Moldova, destinate uzului sau consumului personal de către membrii personalului acestor misiuni diplomatice, oficii consulare sau al reprezentanțelor organizațiilor internaționale, precum și de către membrii familiilor lor care locuiesc împreună cu aceștia, se restituie în modul stabilit de Guvern. În cazul consumului personal de către membrii personalului și membrii familiilor acestora, suma lunară maximă a procurărilor, inclusiv TVA, pentru care se acordă restituirea nu va depăși 2 salarii medii lunare pe economie prognozate pe anul respectiv.

(2) Prevederile alin. (1) nu se aplică cetățenilor Republicii Moldova, precum și cetățenilor străini sau apatrizilor cu reședința permanentă în Republica Moldova.”

Articolul 103. Scutirea de T.V.A.

Se scutesc de T.V.A. fără drept de deducere:

(9¹²) În baza principiului reciprocității, se scutește de TVA fără drept de deducere introducerea mărfurilor destinate folosinței oficiale de către misiunile diplomatice și oficiile consulare acreditate în Republica Moldova, de către reprezentanțele organizațiilor internaționale acreditate în Republica Moldova, destinate uzului sau consumului personal de către membrii personalului acestor misiuni diplomatice și oficii consulare sau al reprezentanțelor organizațiilor internaționale, precum și de către membrii familiilor lor care locuiesc împreună cu aceștia, cu excepția cetățenilor Republicii Moldova, precum și a cetățenilor străini sau apatrizilor cu reședința permanentă în Republica Moldova.

SE ABROGĂ: Art. 104 lit.

~~e) în baza principiului reciprocității, introducerea și/sau livrarea pe teritoriul Republicii Moldova a mărfurilor, serviciilor destinate folosinței oficiale de către misiunile diplomatice și oficiile consulare acreditate în Republica Moldova, de reprezentanțele organizațiilor internaționale acreditate în Republica Moldova, destinate uzului sau consumului personal de către membrii personalului acestor misiuni diplomatice și oficii consulare sau al reprezentanțelor organizațiilor internaționale, precum și de către membrii familiilor lor care locuiesc împreună cu ei, cu excepția cetățenilor Republicii Moldova, precum și a cetățenilor străini și apatrizi cu reședința permanentă în Republica Moldova. Modul de aplicare a scutirii de T.V.A. cu drept de deducere se stabilește de Guvern;~~

01.07.2020

Mulțumim pentru atenție!



str. Constantin Tănase 9, Chișinău



<https://www.facebook.com/Serviciul.Fiscal.de.Stat/>



www.sfs.md

Centrul unic de apel 08000 1525